
Конспект по лепке в подготовительной группе  

«Вечный огонь» (май) 
 

 
Цель:  
формировать уважительное отношение к историческому прошлому своей 

страны, памятникам культуры. Воспитывать чувство уважения к защитникам 

Родины. Воспитывать любовь и уважение к Родине, чувство благодарности к 

ветеранам, дань уважения к погибшим воинам. Совершенствовать общую 

ручную умелость, мелкую моторику. 

Задачи: 

-развивать мелкую моторику, творческие способности; 

-воспитывать аккуратность в работе, усидчивость; 

-учить самостоятельно подбирать пластилин по цвету; 

-продолжать вызывать интерес к достопримечательностям поселка. 

Материалы и инструменты: пластилин, доски для лепки, стеки, 

иллюстрации, фотографии, макет Вечного огня. 

 

Ход занятия: 

У вечного огня (Г. Шеховцов) 

Мне писать всегда об этом страшно: 

Жизнь прожив средь звонкой тишины, 

Посвящать слова свои прекрасным 

Людям, не вернувшимся с войны. 

Словно сердце павшего солдата, 

Бьѐтся пламя вечного огня. 

День Победы – горестная дата, 

Сгусток боли в сердце у меня. 

Преклоняя трепетно колени, 

Я кладу к подножию букет. 

Как огонь сожженных поселений, 

Запылал малиновый рассвет. 

И спешат седые ветераны 

Помянуть погибших в той войне, 

И войной оставленные раны 

Беспокоят, кажется, вдвойне. 

Оставляют капли дождевые 

Мокрый след на каменных щеках, 

Памятники, будто бы живые, 

Держат мир спасѐнный на руках. 

Я хочу, чтоб люди вспоминали, 

Завоѐван он какой ценой, 

Чтобы дети, внуки мои знали 

О войне по книгам и кино. 



Воспитатель: «Дети, о чем говорится в этом стихотворении?» 

Дети: ответы 

Воспитатель: «Ребята, поднимите руки, кто был у Вечного огня на 

площади Ленина? Как вы думаете, зачем он, и почему никогда не гаснет?» 

Дети: Он сохраняет память солдат. Туда приносят цветы на День Победы. 

Воспитатель: Правильно, ребята. А знаете, дети, что 

традиция Вечного огня зародилась после Первой мировой войны, когда в 

1921 году в Париже был открыт памятник мемориал Неизвестному солдату. 

Пламя первого Вечного огня освещает Триумфальную арку на Елисейских 

полях, и уже почти 100 лет этот огонь не гаснет. 

В России традиция зажигать Вечный огонь появилась значительно позже: 

первый мемориал «Вечный огонь» был создан не в столице, а в небольшом 

поселке Первомайский Щѐкинского района Тульской области, у монумента 

павшим героям. Вечный огонь зажегся здесь 6 мая 1956 года, через 12 лет 

после Победы, 10 лет спустя мемориал памяти Неизвестного солдата 

появился в Москве.  

Физкультминутка: "На параде" 

Как солдаты на параде, 

Мы шагаем ряд за рядом, 

Левой – раз, левой – раз 

Посмотрите все на нас. 

Все захлопали в ладошки - 

Дружно, веселей! 

Застучали наши ножки - 

Громче и быстрей! 

По коленочкам ударим - 

Тише, тише, тише. 

Ручки, ручки, поднимаем - 

Выше, выше, выше. 

Завертелись наши ручки, 

Снова опустились. 

Мы на месте покружились 

И остановились. 

Воспитатель: Немного размялись, а теперь, я предлагаю вам 

слепить «Вечный огонь», который горит и днем и ночью, и в мороз, и в 

жару. Огонь никогда не гаснет, как не гаснет память о солдатах. 

Объяснение последовательности лепки. 

Воспитатель: Чем мы сегодня занимались? (ответы детей) Спасибо за 

работу, вы с ней очень хорошо справились. Давайте мы с вами рассмотрим 

наши работы. 

У Вечного огня. 

Вечный огонь – символ памяти павшим, 

Свет негасимый любви и добра. 

Новую жизнь воле даришь угасшей, 

В глубь проникая частичкой тепла 



Голову вверх запрокинув, вдыхаю 

Неба бескрайнего тихий покой. 

Вечным огнем пусть горит, не сгорая, 

Вера в бессмертье надежды людской. (Г. И. Волченкова) 


